Le système solaire

MERCURE

Mercure se situe à 57,8 millions de kilomètres du Soleil et a un diamètre de 4 878 km. Une année vaut 88 jours terrestres. Mercure n'a pas d'atmosphère. Les températures vont de 427° C le jour à - 170° C la nuit. 

VENUS

Vénus est située à 108 millions de kilomètres du Soleil et a un diamètre de 12 104 km. Une année vaut 225 jours terrestres. Sa rotation planétaire dure 4 jours terrestres. Vénus possède une épaisse couche nuageuse, de 30 à 90 km d’altitude, constituée de gouttelettes d'acide sulfurique et fluorhydrique en suspension, qui se déplace autour de la planète poussée par des vents pouvant atteindre 360 km/h.

MARS

Distante du Soleil de 228 millions de km, Mars est plus petite (6 794 km de diamètre) et moins massive que la Terre, ce qui en fait la moins hostile de toutes les planètes. Une année est égale à 687 jours terrestres et sa période de rotation sidérale à 24h 37min. On l'appelle la planète rouge, en raison de la présence de poussière rouge orangée recouvrant sa surface, et sa couleur, d'un rouge prononcé, facilite grandement son identification. En 1971, Mariner 9 s'est approchée de Mars durant l'un des fréquents orages de poussière sévissant sur la planète. Le mont Olympe est le géant des volcans de Mars avec plus de 27 km d'altitude

JUPITER

Jupiter est la plus grande planète du système solaire. Elle a un diamètre de 142 984 km soit 11 fois celui de la Terre. Elle est également la 5ème planète à partir du Soleil dont elle est séparée par 778 millions de kilomètres. Une année dure 12 années terrestres tandis que sa période de rotation est égale à 9h 55min.

SATURNE

Saturne est la sixième planète à partir du Soleil et est la deuxième en taille après Jupiter avec un diamètre de 120 536 km à l'équateur. Sa distance par rapport au Soleil est en moyenne 1 427 millions de kilomètres, et une année équivaut à 29 ans et 167 jours tandis qu'elle effectue sa rotation en 10h 40min.

URANUS

La distance moyenne entre Uranus et le Soleil est de 2 787 millions de kilomètres; sa durée de révolution est de 84 ans. Uranus est une planète géante ayant un diamètre de 51 800 km et effectuant une rotation sur elle-même en 17 heures. En 1977, on a découvert qu'Uranus possédait un système d'anneaux.
NEPTUNE

Découverte le 31 août 1846 par l'académicien français Le Verrier qui en découvrit les coordonnées mathématiquement. Le 23 septembre, suite à une lettre de Le Verrier, l'astronome allemand Johann Galle observa Neptune pour la 1ère fois.

D'un diamètre de 49 528 km, elle est la 8ème planète située à 4 497 millions de km du soleil. Sa période de révolution sidérale atteint 165 années terrestres tandis que sa rotation s'effectue en 16h 07min.
PLUTON

Les astronomes supposaient son existence à cause de certaines perturbations dans le mouvement d'Uranus et de Neptune mais il fallut attendre le 29 février 1930 pour qu'elle soit découverte par l'Américain Clyde Tombaugh, suite aux calculs de Percival Lowell. Cette 9ème planète reçut un nom provenant de la mythologie grecque: Pluton (les deux premières lettres commémorant la mémoire de Percival Lowell)

Elle est si éloignée du Soleil (5,95 milliards de km) qu'il lui faut 249 années pour en faire le tour tandis que sa période de rotation équivaut à 6 jours et 9 heures.

Il n'est pas sûr que Pluton ait été formée en même temps que les autres planètes du système solaire. Pluton est la plus petite des planètes et ses dimensions sont inférieures à celles de notre Lune. Elle a un diamètre de 2 300 km et une masse également inférieure à celle de la Lune. 
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