Réunion de bassin des professeurs documentalistes_Grand Noumea Païta

Réunion de bassin J1 Grand Nouméa
Jeudi  14 avril 2011 
Etablissement d’accueil : Lycée professionnel Jean XXII Païta

Etaient présents :

	Mme Karen Bataille – Collège de Yaté
	Mme Elizabeth Fromenteau-Pucheux – Lycée du Grand Nouméa

	Mme Sylvie Braem- Collège de Normandie
	Mme Sabine Rintz – Collège de Plum

	Mme Mireille Bouza-Larraux – Collège de Boulari
	Mme Clémence Rocca – Centre d’Information et d’Orientation

	Mme Catherine Decroix – Collège de Katiramona
	 M. Karl Surault – Collège d’Auteuil

	Mme Sophie Delorme - Lycée du Grand Nouméa
	Mme Catherine Adamus – Lycée Anova

	Mme Agnès Elie – Collège Louise Michel Païta Sud
	Mme Nathalie Ruotolo – Collège St Marie 

	Mlle Mathilde Fouchard – Collège de Koutio
	M. Philippe Taylor – Lycée Jean XXIII


La réunion fut marquée par la présence de deux intervenants extérieurs sur la matinée. L’ordre du jour prévoyait un travail en ateliers l’après midi. Compte tenu de la richesse et de l’intérêt de la matinée, les professeurs documentalistes ont poursuivi sur l’une des deux interventions après la diffusion d’informations par Mlle Mathilde Fouchard.

Le Centre d’Information et d’Orientation de Nouvelle-Calédonie
Monsieur Michel MULLER a débuté son intervention par une présentation des locaux du CIO puis a rappelé ses missions et a insisté sur les projets. 
Malgré le manque d’espace le CIO de Nouméa peut accueillir un groupe de 12 élèves pouvant être encadrés par des conseillers d’orientation.  

Depuis juillet 2008, le Parcours de Découverte des Métiers et des Formations –PDMF- est  mis en place. Il s’agit d’un programme à construire dans les collèges et lycées qui repose sur :
- la liaison des contenus disciplinaires et ce qui existe en dehors de l’école
- la découverte les métiers pour enrichir les représentations des élèves
- l’ambition des familles et des élèves.
Le PDMF souffre d’un manque de connaissance de la part des enseignants et des parents. Il repose pourtant sur un travail collaboratif et concerté. Il doit être inscrit dans le projet d’établissement afin d’être validé par le Conseil Administratif. 

En rappelant, l’importance du PDMF, M. Muller a vanté les mérites du kiosque ONISEP. Ce dispositif vise à simplifier « le système Autodoc » mis en place à la fin des années 70. Il s’est enrichi par de ressources numériques. Composé de 18 casiers dont un pour les enseignants, il propose des ressources gratuites, un catalogue de documents en abonnement ou en ligne. Plusieurs collections sont regroupées dans un casier : parcours, zoom sur les métiers, voie professionnelle, ouvrage de collaboration, ressources numériques.
Afin de palier au problème du coût du kiosque (prix, frais d’acheminement sur le territoire et taxes douanières), M. Muller s’est proposé de trouver une solution locale : fabrication sur le territoire avec commande groupée.  Les professeurs documentalistes ont apprécié cette initiative et attendent des propositions qui pourront s’adapter aux différents espaces des CDI. 
Par ailleurs, certaines documentalistes ont demandé si des fiches de formation existaient pour l’exploitation du kiosque.

M. Muller souhaite « océaniser le fonds documentaire » afin d’affirmer la spécificité locale du CIO dans la zone pacifique. Les professeurs documentalistes ont demandé la possibilité de centraliser au CIO la documentation sur les offres de formations en Nouvelle-Zélande et en Australie. Le CIO deviendrait  un pôle ressources qui élargirait l’offre existante (cf Agence Broc). 

M. Muller a dressé un catalogue des ressources en soulignant que  l’absence de délégation régionale ne facilitait pas la production et la publication de ressources locales. L’adresse web du CIO (www.ac-noumea.nc/cio/) qui propose en ligne le téléchargement de brochures a été rappelée. Imadu est un logiciel de test en ligne. Un livret de formation locale après la troisième est disponible. M. Muller a précisé qu’au-delà de trois ans les documents devaient être mis au pilon. 

Pour terminer, M. MULLER a proposé que le CIO devienne aussi une ressource au niveau de la formation des enseignants. Une formation sur le web classeur pourrait être inscrite au Plan Académique de Formation 2012. En effet, la loi de 2009 incite la mise en œuvre du web classeur qui répond à l’objectif de la loi cadre sur l’orientation professionnelle tout au long de la vie.

M. Muller a demandé la possibilité d’accéder à la liste de diffusion académique des professeurs documentalistes. 

Le Centre Départemental Pédagogique
Le CDP était représenté par son directeur, M. Christian LUCIEN et une documentaliste, Mme Sabine OLLIVIER. 

M. LUCIEN a réaffirmé « la nécessité du travail en réseau et de la mutualisation des ressources » en suivant l’adage « recevoir et donner ». Le CDP compte 18 personnes. Il couvre les niveaux de la maternelle aux grandes écoles. Il appartient au réseau SCEREN qui pilote une déclinaison d’organismes : CNDP, CRDP, CDDP, CLDP.

M. LUCIEN a exprimé le souhait que le CDP puisse devenir une ressource au niveau formation. Une nouvelle salle équipée est à disposition. Il a été envisagé qu’une formation sur e-sidoc, le portail documentaire proposé aux abonnés de BCDI, soit mise en place au retour de la formation de Mme OLLIVIER.

Cette année les éditeurs seront présents au CDP au mois d’août. Mme OLLIVIER a précisé que des modifications d’organisation seront mises en place cette année. 

Le CDP souhaiterait centraliser les expositions. Le fonds est riche : les panneaux réalisés par Yan Arthus Bertrand, à la croisée des cultures, l’appel du 18 juin… Certaines expositions comme celle sur l’eau sont accompagnées d’une bibliographie. Le CDP peut plastifier les panneaux. Le fonds pourrait être enrichi par les expositions présentes dans les archives des CDI. Le CDP se chargerait de l’équipement des panneaux. Des questionnaires pourraient être réalisés par les documentalistes afin de constituer un fonds documentaire d’expositions. 

Plusieurs professeurs documentalistes du bassin avaient pris des contacts avec des professionnels des média en vue de en place une semaine de la presse. Cette opération existait mais elle fut interrompue. Le CDP se propose être l’organisme centralisateur et prend en charge une grande partie de l’organisation. En 2011, l’évènement aura lieu du 25 au 29 juillet 2011.

Suite à des contacts pris avec les Nouvelles Messageries Calédoniennes de Presse, une liste de périodiques sélectionnés par les professeurs documentalistes à partir de l’offre du CLEMI a été transmise aux NMCP. Les NMCP mettront à disposition gratuitement des invendus. Trois professeurs documentalistes du bassin se sont proposées pour réaliser les piles de périodiques que les établissements viendront chercher au CDP. 

D’autre part, suite à un rendez vous obtenu par trois professeurs documentalistes du bassin avec le directeur des Nouvelles Calédoniennes, il a été convenu que les établissements pourront se procurer des exemplaires d’invendus gratuitement en venant directement au LNC. 
Afin de pérenniser l’évènement, seuls les établissements proposant des projets pédagogiques pourront recevoir les exemplaires. Les professeurs documentalistes intéressées par l’opération doivent transmettre par courrier électronique un descriptif du projet (contenu et nombre d’élèves participants) à mfouchard@ac-noumea.nc et sollivier@cdp.nc
Mme OLLIVIER a formulé la demande de participer aux réunions de bassin afin de faire vivre une collaboration entre le CDP et les professeurs documentalistes. 

Tout comme M. Muller, M. Lucien a demandé la possibilité d’accéder à la liste de diffusion académique des professeurs documentalistes. 

Compte tenu de la richesse de la matinée, l’après midi fut consacrée à l’établissement de la liste des périodiques à soumettre aux NMCP et à des échanges qui ont porté sur :

· Le logiciel documentaire

Aujourd’hui dans le bassin, 6 établissements sont sous BCDI (dont 3 dans le privé et 2 n’ont pas les budgets pour les nouvelles versions) et 5 sous PMB.

Après la mise en place de PBM sur le territoire et l’absence de formation, certaines documentalistes demandent à basculer de nouveau sur BCDI. Mais les professeurs documentaliste souhaitent qu’une solution académique soit trouvée sur le choix du logiciel documentaire. Ce choix ne devrait pas dépendre uniquement de considérations budgétaires.

Selon une documentaliste, certaines académies, comme celle de Créteil, supportent les frais d’abonnement à BCDI. Les établissements se voient alors allégés d’un budget non négligeable. Les CDI bénéficient alors d’un outil performant tout en augmentant leurs possibilités d’achats d’ouvrages

Le besoin de formation

La formation sur PBM devient une priorité indispensable. Les professeurs documentalistes déplorent le manque de professionnalisme et la perte de temps que ce nouvel outil implique par le manque de maîtrise. En outre, ce logiciel étant évolutif, il pose la question des besoins spécifiques et celle de la mutualisation des données. 

Il a été suggéré que Nicolas BUTET soit invité à la prochaine réunion de bassin. 

Le CDP, comme précédemment exposé, souhaite être « une acteur de formations » : « une offre de formation sur mesure, à la carte » avec animation dans ses locaux.

Mme Sophie DELORME se propose d’animer un stage sur l’indexation tout en précisant qu’une remise à niveau serait la bienvenue. 

Les réunions de bassin ne doivent pas être inscrites au PAF. Les professeurs documentalistes doivent être convoqués sans inscription préalable ou sur inscription automatique. Un tel dispositif permet d’élargir la possibilité de choix de formation. 

· Les inspections

La revendication de pouvoir être inspectée reste toujours d’actualité. Il est légitime de pouvoir progresser dans une carrière professionnelle. Il est donc indispensable que l’institution trouve une solution à ce problème.

La deuxième réunion de bassin de l’année se tiendra le jeudi 4 août 2011 au collège de Normandie.

Réunion de bassin J1 Grand Nouméa

Synthèse du compte rendu

Jeudi  14 avril 2011 
Etablissement d’accueil : Lycée professionnel Jean XXII Païta
14 professeurs documentalistes présents
	Construire

	Les inspections : nécessité que les certifiés puissent être inspectés

	Collaboration avec le CIO : fonds documentaire local, formation sur le web classeur, proposition pour un meuble Kiosque Orientation

	Collaboration avec le CDP : fonds documentaire exposition, semaine de la presse, formation

	Semaine de la presse du 25 au 29 juillet 2011 avec LNC, CDP, Tazar

	Présence de la documentation sur la page discipline du site du vice-rectorat

	Améliorer

	Inviter Nicolas BUTET à la prochaine réunion de bassin

	L’espace Orientation dans les CDI : proposition pour un meuble

	Participation de Mme Ollivier aux réunions de bassin

	Réparer

	Formation : l’offre du PAF doit être plus ciblée, projet sur l’indexation, le tableau numérique interactif, web classeur, e-sidoc

	Inclure le CIO et le CDP dans la liste de diffusion des professeurs documentalistes

	Choix académique pour le logiciel documentaire : PMB ou BCDI
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