DOCUMENT D’AIDE À L’ÉLABORATION DU LIVRET D’ACCUEIL À DESTINATION DES PARENTS


	SOLIDARITÉ

VIE COLLECTIVE, CITOYENNETÉ, PARTENARIATS

Citoyenneté

Dans la classe, dans l’établissement

Note de vie scolaire

Inclure ici quelques exemples significatifs du règlement intérieur : assiduité, ponctualité, politesse, courtoisie, usage des téléphones, casquettes, ….

Les délégués élèves : leur rôle

Le CPE (conseiller principal d’éducation) : rôle ?

Actions vis à vis des handicapés

Quelques notions clés sur l’inscription sur les listes électorales, le recensement, l’inscription aux JAPD, …

La vie de l’élève

Participation des élèves à la vie de l’établissement :

Activités, clubs

École ouverte
Les partenariats/l’ouverture internationale

Exemples : associations locales, entreprises, institutions, …

Ce qui se fait dans l’établissement : voyages, jumelages, échanges, relations avec les entreprises, les stages possibles….

QUELQUES RENSEIGNEMENTS UTILES ET COORDONNÉES

Mairie

Service jeunesse

Associations

Dispositifs en direction des parents dans la ville, le district, …

Inspection académique

Assistante sociale, infirmière, médecin scolaire

Comment prendre rendez-vous avec les professeurs, le conseiller d’orientation, …

QUELQUES LIENS INTERNET UTILES
Académie de Créteil pour la vie académique, les informations disciplinaires, la politique éducative … : http://www.ac-creteil.fr
Adresse pour les programmes :
Ministère de l’éducation nationale : http://www.education.gouv.fr
Direction générale de l’enseignement scolaire pour les programmes, les horaires : http://eduscol.education.fr/
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	CLASSE DE TROISIÈME
Partie réservée à l’établissement
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Nom de l’établissement :

Adresse complète :

Coordonnées téléphoniques :

Site Internet de l’établissement :

Composition de l’équipe de direction y compris le ou les CPE :

Le mot d’accueil du chef d’établissement

Madame, Monsieur,

Votre enfant est accueilli en classe de troisième.

Ici, le champ est libre pour que le chef d’établissement s’adresse à la famille.

Quelques caractéristiques de l’établissement

Grandes lignes du projet d’établissement

Particularités de l’établissement dont la prise en compte du handicap
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	RÉUSSITE

Ici on fait ressortir quelques points forts de l’enseignement et.des programmes de la classe de 3ème.
Ces programmes, qui sont les références réglementaires de l'enseignement, sont publiés au bulletin officiel de l’éducation nationale et consultables sur le site académique. Pour chaque discipline, des fiches plus détaillées seront aussi disponibles sur le site académique. Adresse du site :
Classe d’examen avec le Diplôme National du Brevet, la classe de 3ème est aussi celle où se décide l’orientation vers une filière professionnelle, technologique ou générale. L’élève approfondit ses connaissances, renforce et enrichit les savoir faire acquis dans les classes antérieures, poursuit l’apprentissage des TICE.

Qu’apprend-on en 3ème ? 

· À communiquer, au sens large du terme. L’élève approfondit les apprentissages et les techniques de lecture et d’écriture, améliore l’écoute et la prise de parole. Il décrit, raconte, explique, argumente. En Français, il prend appui sur les textes du XIXème et du XXème siècle et approfondit les formes de la narration et de l’argumentation étudiés depuis la 6ème, la narration et l’argumentation. En langue vivante étrangère, il mobilise vocabulaire et grammaire pour approfondir sa capacité à dialoguer et à parler en continu, ainsi que sa capacité à comprendre l’écrit et à s’exprimer par écrit. Il devient un utilisateur indépendant (niveau B1 défini en fonction des niveaux du Cadre européen commun de référence pour les langues en LV1, niveau A2 pour les LV2). En histoire et géographie, l’étude du monde contemporain, de la Première guerre mondiale à nos jours, des grandes puissances mondiales, de la France depuis 1945, l’oblige à lire, à reconnaître, à nommer, à s’exprimer pour donner du sens.

· A raisonner. Particulièrement dans les disciplines scientifiques et technologiques, l’élève développe sa capacité à chercher et à faire preuve d’esprit critique dans le cadre de la résolution de problèmes et de la démarche expérimentale. En mathématiques, il approfondit ses connaissances en calcul numérique et littéral, et en géométrie ; il aborde les probabilités. En sciences physiques, il structure les notions relatives à l’énergie. 

Que comprend-on en 3ème ? 

· Qu’apprendre passe par la nécessité de mobiliser et de construire des outils qui donnent sens aux apprentissages : les définitions et théorèmes en mathématiques ; l’observation en SVT ; le vocabulaire de l’histoire et de la géographie ; l’analyse d’œuvres artistiques. 

· Qu’apprendre passe par la nécessité de s’inscrire dans une démarche de projet personnel qui aboutisse à une production de l’élève : un objet en technologie, la pratique des techniques artistiques les plus diverses,… L’autonomie, l’esprit d’initiative, la curiosité et la créativité guident cette démarche qui met l’élève en situation d’agir.

· Qu’apprendre donne des clés pour comprendre le monde, s’y repérer, s’y intégrer, et agir en personne libre et responsable. L’élève s’y réfère pour élaborer son projet professionnel.
Que partage-t-on ? 

· Une culture commune, héritage du passé et ajouts du présent, que l’élève s’approprie à l’école pour construire son identité personnelle et de citoyen, et s’ouvrir aux autres cultures. Cette appropriation s’inscrit dans les  finalités patrimoniales et civiques de l’histoire et de la géographie, des arts plastiques,....

· Des droits et des devoirs, associés à des valeurs, que l’élève met en pratique en engageant sa responsabilité. Exprimés en éducation civique dans la classe et dans le cadre de la vie scolaire dans son ensemble, ils contribuent au développement personnel de l’élève et à son aptitude à vivre avec les autres, tout comme en EPS qui a pour finalité de former un citoyen, cultivé, lucide, autonome, physiquement et socialement éduqué.

Le socle commun
De l’école primaire à la fin du collège, les enseignements contribuent à l’acquisition d’un socle commun de connaissances et de compétences, indispensable à chaque élève pour construire son avenir personnel et professionnel et réussir sa vie en société. Le socle commun de connaissances et de compétences comporte 7 piliers : 1. Maîtrise de la langue française ; 2. Pratique d’une langue vivante étrangère ; 3. Principaux éléments de mathématiques et culture scientifique ; 4. Maîtrise des techniques usuelles de l’information et de la communication ; 5. Culture humaniste ; 6. Compétences sociales et civiques ; 7. Autonomie et initiative

L’accompagnement éducatif
Dispositifs d’accompagnement des élèves

Soutien en ligne

L’éducation prioritaire, si c’est le cas : qu’est-ce ? Pourquoi ? Réseau ambition réussite
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	Les technologies de l’information et de la communication pour l’enseignement (TICE)
Cartable en ligne (cahier de textes, notes en lignes, …)
B2i
LES HORAIRES
En 3ème, les semaines comportent 28h30 d’enseignements obligatoires

• Français 4h30

• Mathématiques 4h

• Langue vivante étrangère 3h

• Histoire-géographie-éducation civique 3h30

• Sciences de la vie et de la Terre 1h30

• Physique et chimie 2h

• Technologie 2h

• Arts plastiques 1h

• Éducation musicale 1h

• Éducation physique et sportive 3h

• Langue vivante II 3h

Il y a des enseignements facultatifs de découverte professionnelle (3ou 6h) ou de langue vivante 2 (3h) ou de langue ancienne (Latin, Grec 3h). Il y a aussi 10 heures annuelles de vie de classe qui sont des moments d’échanges privilégiés entre les élèves et les équipes éducatives.

Les options possibles dans l’établissement, les expérimentations
Le CDI (centre de documentation et d’information) : rôle, horaires d’ouverture, …

ÉQUITÉ

ÉGALITÉ DES CHANCES POUR TOUS

L’orientation des élèves

L’orientation est un processus éducatif continu qui se prépare dès l’entrée en 3ème.

Confronté à un nouvel environnement et à de nouvelles disciplines, le nouveau collégien doit acquérir progressivement l’autonomie et l’esprit d’initiative qui lui seront nécessaires tout au long de son parcours scolaire pour choisir son orientation en fin de 3ème. 

En 3ème, une option facultative de 3h de découverte professionnelle est ouverte à ceux qui en font la demande. Un module professionnel spécifique de 6h existe aussi dans certains établissements pour les élèves qui souhaitent plus particulièrement s’orienter vers la voie professionnelle. Un nouveau dispositif d’initiation aux métiers en alternance (DIMA) sera prochainement offert aux élèves volontaires âgés d’au moins 15 ans.

En 3ème également, un entretien d’orientation est prévu pour tous les élèves et les familles, au sein du collège. Il est réalisé par le professeur principal, avec l’appui du conseiller d’orientation psychologue.

Que faire après la classe de 3ème ?
La teneur de la décision d’orientation prise par le chef d’établissement après avis du conseil de classe dépend des paliers d’orientation. En fin de 3ème, la décision porte sur le passage en seconde générale et technologique ou en seconde professionnelle, en première année de CAP ou le redoublement.

Le choix d’une spécialité professionnelle appartient à la famille.
Conseiller d’orientation psychologue (COP) de l’établissement : Melle, Mme, M X

Jour de permanence :

Centre d’information et d’orientation (CIO) : 

Les dispositifs d’évaluation des élèves

Personnalisation des parcours

La participation et la place des parents dans l’établissement

Ici, tous les renseignements utiles pour les parents d’élèves :

Fédérations représentées :

Maison des parents, accueil des parents dans l’établissement

Dates des élections :

Le conseil de classe : qu’est-ce ? Rôle
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Photo de l’établissement


LOGO de l’établissement














