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Le Principal
	                                                            Dumbéa le 7 octobre 2011   

                         - aux parents d’élèves


La lettre aux parents sera rédigée chaque trimestre. Elle a pour but d’informer les familles sur la vie de l’établissement et de favoriser ainsi la réussite de votre enfant au collège J.FAYARD de DUMBEA. Quand nous parlons de réussite, c’est bien sûr un travail assidu que nous exigeons et une orientation consciente et motivée à la sortie du collège. 

Madame, Monsieur, 
Ma nomination au collège J.Fayard  à Katiramona est effective depuis le 12 septembre 2011. J’ai souhaité par le biais de cette lettre d’une part me présenter à vous et vous dire combien je considère les parents d’élèves comme des partenaires indispensables à la communauté éducative dont ils font partie. Cette lettre trimestrielle sera l’occasion d’envisager la suite de la scolarité de votre enfant.

Vous pouvez aider votre enfant à mieux réussir en étant vous-mêmes persuadés que l’école est importante pour la préparation à sa vie d’adulte et de citoyen. 

Vous avez reçu le bulletin du 2ème trimestre de votre enfant. Nous sommes au 2/3 de l’année scolaire et vous avez pu constater l’évolution des résultats et du comportement de votre enfant.  A partir de ce bulletin, nous éditerons un bulletin avec une moyenne par « blocs » : l’un composé des disciplines littéraires, l’autre par les disciplines scientifiques et enfin les autres matières. Cette présentation du bulletin offre l’avantage de préciser les « profils » d’élèves plus utiles à leur évaluation lors des conseils de classes. Nous espérons que cette démarche vous satisfera et vous permettra d’optimiser, avec l’aide de l’équipe enseignante et de la nôtre, les choix d’orientation de vos enfants.

Pour le 3ème trimestre, vous recevrez la fiche de liaison sur laquelle vous devez exprimer des vœux de passage en classe supérieure ou d’orientation. Cette fiche est à rendre avant le 20 octobre 2011 au professeur principal qui se tient à votre disposition pour modifier ou préciser vos choix avant le conseil de classe du 3ème trimestre. 

Vous me permettrez à l’occasion de ces quelques lignes de vous rappeler quelques étapes importantes qui vont rythmer les prochaines semaines à venir…

¤ le vendredi 21 octobre, les enseignants seront réunis pour une journée pédagogique. Le collège ne sera donc pas en mesure d’assurer l’accueil des enfants. Je vous remercie par avance de prendre vos dispositions.

¤ les 17 et 18 novembre un stage d’établissement regroupant plusieurs professeurs des membres de l’équipe Vie scolaire et l’infirmière sera organisé au sein du collège. Un emploi du temps aménagé sera fourni aux élèves pour regrouper les cours.  

¤ La remise des livres aura lieu les 1er et 2 décembre et l’arrêt définitif des cours se fera le 2 décembre à 12h30 après la cantine pour permettre la mise en place du brevet qui aura lieu le 5 et 6 décembre 2011.

Cordialement.
  Lionel CHARRIER, principal du collège
