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Le 26/04/2016

Je souhaiterais porter à votre connaissance quelques informations concernant la vie de vos enfants au collège :
· Depuis quelques semaines, une cartablerie a été mise à disposition de vos enfants. Elle fonctionne sur le temps de la pause méridienne et reste sous la surveillance des adjoints d’éducation. Ainsi, lorsque les élèves quittent leur salle de classe ou d’étude à la fin de la matinée, ils se doivent d’aller déposer leur cartable dans le local réservé à cet effet. Il ne doit donc plus y avoir de cartables devant, notamment, le réfectoire. Cette mesure, onéreuse en moyens humains, a été prise pour pallier tous les désagréments que pouvaient rencontrer vos enfants : dégradations, vols… A compter d’aujourd’hui, l’établissement ne sera donc plus tenu pour responsable si l’élève n’a pas déposé ses affaires à la cartablerie.
· Le passage à la cantine pose toujours des problèmes, notamment parce que les élèves se présentent au self sans leur carte. Cela ralentit considérablement le flux de passage ce qui amène certains enfants à manger rapidement, d’autres à arriver à retard en cours. Je vous demanderais donc de bien vouloir veiller à ce que vos enfants soient bien en possession de leur carte le matin, avant de se rendre au collège. Par ailleurs, seront considérés comme « prioritaires » les élèves qui seront détenteurs de leur carte et de la gommette qui doit être apposée dessus validant la priorité. Les élèves qui ne respecteront pas cette règle, déjeuneront en fin de service.
· Un ordinateur, avec un accès à Pronote, accessible aux familles, a été installé à l’accueil du collège. Les parents n’ayant pas de connexion internet chez eux pourront donc se connecter de l’établissement à Pronote et prendre ainsi connaissance des résultats, des absences ou des messages concernant la scolarité de leur enfant.
· Pendant les vacances d’avril, les toilettes des élèves ont été rénovées à la demande de nombreux parents. Des distributeurs de papier WC ont été installés à l’entrée des toilettes. Le lundi 18 avril, jour de retour des vacances, les toilettes ont été taguées par des élèves, au mépris de tous les efforts consentis par les personnels de l’établissement. De nombreuses boules de papier mouillé se sont trouvées projetées au plafond. Les élèves ont été identifiés et punis. Néanmoins, je compte également sur vous pour faire comprendre à vos enfants que tout ce qui est mis en place l’est pour eux, pour leur confort, leur hygiène. Malheureusement, si de tels incidents se reproduisaient, nous ne serions pas à même d’assurer la continuité de ce service.
· Le collège est équipé d’un système d’alarme incendie, destiné à nous aider à déployer toutes les mesures nécessaires à la sécurité des élèves et des personnels. Plusieurs fois par jour, l’alarme est déclenchée de façon intempestive et irresponsable par des élèves. Les élèves doivent comprendre que ce n’est pas un jeu, que l’on ne peut pas se permettre de jouer avec le système d’alarme sans mettre en péril la sécurité des uns et des autres. J’en appelle donc à la responsabilité de chacun afin que les choses cessent et que nous trouvions un mode de fonctionnement optimal.

Nous progressons tous les jours dans l’amélioration de l’accueil que nous souhaitons dispenser aux élèves. Néanmoins, seuls nos efforts conjugués nous permettront de les aider à grandir dans le cadre d’un respect mutuel des biens et des personnes.
Recevez, chers parents, mes cordiales salutations.

La Directrice,
Elisabeth ARNAL-BLANC
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