Le Carrefour de la Maintenance

Une journée exceptionnelle qui aura lieu le jeudi 22 septembre 2011 à la Province Sud, autour des métiers et des formations de la Maintenance en Nouvelle Calédonie.

Un évènement à l’initiative de l’ACDET, en partenariat avec le BTS « Assistant Manager » du Lycée Lapérouse, Le MEDEF-NC : la fédération des entreprises de Nouvelle Calédonie ;  la Province Sud et Océane FM.
. Les enjeux de cet évènement :

 Perspectives économiques, Perspectives d’emplois

La Maintenance est une filière de métiers très porteurs en Nouvelle-Calédonie en termes d'emplois et qui nécessite des compétences particulières.

De nombreuses formations existent et se développent à l’initiative de l’éducation nationale et dans le secteur privé que ce soit par les entreprises elles-mêmes ou par des organismes de formation spécialisés.

Pourtant aujourd’hui les entreprises manquent de main d'œuvre qualifiée dans ce domaine et elles auront des besoins de plus en plus importants à l’avenir. 

Rapprocher les besoins des entreprises avec les compétences
L’Association Calédonienne pour le Développement de l’Enseignement Technique qui œuvre dans un souci de rapprochement du monde de l’école et des entreprises a souhaité mettre en lumière cette filière de la Maintenance pour clarifier les différentes possibilités de formation à ces métiers pour repérer les besoins des entreprises, comprendre les fonctions transversales liées à ces métiers…

Pour présenter aux entreprises et aux jeunes, toutes les formations sur les métiers de la maintenance disponibles en Nouvelle-Calédonie
Pourquoi l’avoir appelé le « Carrefour » ?
Cette journée est, comme son nom l'indique "Carrefour de la Maintenance", un véritable carrefour des compétences et des énergies, chacun apportant sa pierre à l'édifice : Un partenaire pouvoir public ( : la Province Sud), un partenaire média ( : Océane FM), les entreprises à travers la fédération des entrepreneurs ( : le MEDEF-NC) et l'enseignement avec le Lycée Lapérouse et sa classe de première année du BTS "Assistant Manager
Déroulement de la journée du 22 septembre :

· La matinée sera consacrée à la découverte des différents métiers par les jeunes des collèges et lycées professionnels.
· L'après-midi sera ouverte au grand public qui pourra s’informer auprès des exposants des 2 pôles : Emplois et Formations.

· Le plateau en direct de la radio Océane FM animera la journée et réunira les professionnels dans des interviews où seront débattus les différents thèmes autour de la maintenance mais aussi des reportages avec les techniciens autour de démonstrations sur machines...
· Restauration : un snack sera ouvert …
Un cocktail sera proposé à la fin de la journée
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