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La Nature

Notre robe grise et blanche comporte des motifs de feuilles qui rappellent le thème de la nature que nous avons choisi de présenter à travers notre tenue.
La nature est essentielle car elle nous permet de vivre, il faut en prendre soin.
La manche droite de la robe est composée d’une dentelle dorée qui symbolise le soleil. Le long du décolleté, un liseré argenté rappelle les rayons lunaires. Soleil et Lune se côtoient dans notre tenue.
La couleur de la robe fait penser à la couleur d’un ciel nuageux. Sur cet univers aérien, nous avons voulu représenter un monde marin grâce à la couleur bleue des pompons rappelant la mer et l’ajout d’animaux tels que la tortue, le dauphin et le phoque.
La faune et la flore terrestres sont évoquées à travers les tons verts utilisés, le pendentif qui est une plume de paon, les fleurs de cerisiers roses sur le haut de la robe et les plantes disséminées sur le deuxième volant de celle-ci. A l’arrière de la tenue, une grande rose a été cousue au centre du dos, prolongée par une traîne de fils verts offrant l’effet de lianes se balançant en liberté au sein de la nature.
Sur le dernier volant de notre robe nous avons cousu des fleurs rouges pour envoyer un signal d’alarme et attirer l’attention sur les dangers qui menacent notre belle nature comme les incendies, la déforestation ou encore la pollution.


Protégeons notre nature, car sans elle pas de futur !

Ezio / Etienne

