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Interview de Jules Ferry par Lilou Granier. 

1. Bonjour M. Ferry! Merci de nous accorder un peu de votre temps! Tout d'abord, pouvez-vous vous présenter en quelques lignes?

Bonjour! Je m’appelle Jules François Camille Ferry. Je suis né le 5 avril 1832 dans les Vosges, à Saint-Dié. Je suis le fils de Charles-Édouard Ferry et d'Adèle Jamelet! Je suis avocat comme mon père et aussi journaliste. La politique est une passion... 

2. Et quand a débuté cette passion? 

Je suis devenu maire de Paris en 1870 et député des Vosges en 1871 mais je me suis vraiment lancé en politique dans les années 1960. Républicain dans l'âme, je me suis vigoureusement opposé au Second Empire de Napoléon III.  

3. Oui, cela se comprend! Avez vous participé à la lente affirmation du régime républicain en France? 

Effectivement [modestement], après la chute de Napoléon III, nous [les Républicains] avons tout fait pour que la IIIe République s'enracine! A deux reprises, j'ai eu l'honneur d'être élu Président du Conseil [chef du gouvernement]... ce ne fut pas si facile de convaincre tout le monde du bien fondé de la République!  

4. M. Ferry, savez-vous que les enfants vous en veulent pour vos mesures en faveur de l'école? [sourires]

[Rires] J'ai été ministre de l'Instruction Publique entre 1879 et 1883. Mais contrairement à ce que j'entends souvent, je n'ai pas créé l'école! Mes lois de 1881 et 1882 l'ont juste rendue gratuite, laïque et obligatoire jusqu'à 13 ans! J'ai aussi ouvert les écoles d’Etat aux jeunes filles! Je suis assez fier de ces avancées pour la jeunesse française! [sourire fier].

5. Pourquoi avoir voulu laïciser l'école en 1882? Cela n'a pas dû être facile à appliquer?

Effectivement, cela n'a pas été au départ bien compris et accepté par la société, en particulier par l'Eglise! Pour réussir l'attachement des Français à la République, la laïcisation est fondamentale! L'instruction religieuse appartient aux familles et à l'Eglise, l'instruction morale à l'école!  

6. Qu'est-ce qui rend l'instruction de la jeunesse si importante pour le Républicain que vous êtes? 

Tout d'abord, l'instruction garantit la liberté des individus! Elle favorise aussi leur ascension sociale et surtout elle permet de diffuser le progrès! Notre monde change [sourire] 

7. Vous parlez de liberté mais pourquoi être l'instigateur d'autant d'expéditions coloniales alors?


[Il s'exclame] Nous avons le devoir de civiliser et d'instruire ces indigènes! Je suis un partisan actif et dévoué de l'expansion coloniale française! La colonisation ne peut qu'accroître la puissance française! 

8. Vous ne devez pas vous ennuyer! [rires] Comment faîtes vous pour trouver le temps d'écrire dans les journaux?

Je ne sais pas... [Rires] c'est vrai que je collabore régulièrement avec des journaux comme La Presse ou Le Temps. 

9. Avez vous écrit des livres? 

Les Comptes fantastiques d’Haussmann sont ma grande gloire! C'est une série d'articles que j'ai écrits en 1868. Je me montre à la fois critique et ironique contre le préfet de la Seine de l'époque!

10. Avez-vous des regrets sur votre carrière?

Euh, non pas vraiment! je suis très content d’avoir pu rendre l’éducation aussi accessible à tous et d'avoir soutenu la colonisation!  

Notre entretien touche à sa fin. Merci de nous avoir accordé un peu de votre temps! Au revoir Jules!

