Créez une brève à partir d’un titre

-1-

Le sac à main tueur

-2-
Sauvé par une poubelle

-3-
Un cafard dans un yaourt
Le sac à main  tueur
New-York.  Hier, une vieille femme s’est défendue contre un voleur à l’aide de son sac à main. Alors qu’elle retirait de l’argent à un distributeur, son agresseur a tenté de le lui arracher. Pour se défendre, elle l’a violemment frappé au visage. Le pick-pocket a été envoyé à l’hôpital où il a péri ce matin à huit heures. Quant à la criminelle, elle va être jugée au tribunal pour homicide involontaire.

                                                                                           De Marwin et Marine 

Sauvé par une  poubelle 

Ce 10 juin 2013, un SDF qui se trouvait dans un parking souterrain s’est penché vers une poubelle pour trouver de la nourriture. Après y avoir aperçu un homme armé, il a sauté immédiatement dans le vide-ordures pour se cacher. Il a entendu des coups de feux, des cris et vu une voiture démarrer. C’était un meurtre ! Il sera entendu par la police comme témoin principal …

Nicolas Giunti et Manon Le Borgne 

Un cafard dans le yaourt 

Paris. Ce 16 juillet, une grand-mère, Mme Lemarchand, a trouvé un cafard vivant dans son yaourt alors qu’elle s’apprêtait à le manger.  Mais une enquête  a été ouverte et a révélé que l’usine de fabrication était infectée de cafards. Quelques jours auparavant, elle avait été « soi-disant » traitée contre ces bêtes, mais visiblement cela n’avait pas été efficace. Bien que  très secouée, la grand-mère est sortie indemne de cette histoire. Mais la vieille femme  tient quand même à porter plainte contre l’entreprise pour choc émotionnel. Un procès est en cours.

Elise Cardeilhac et Inès Morignet
